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1. (Exercicio n.° 1 | Ficha de Trabalho n.° 1| Tema 3| 12.° Ano | 2016 — 2017)

Na figura abaixo esta representada uma circunferéncia de centro O e raio 1.

B

Sabe-se que:

= A, B e C séo trés pontos da circunferéncia

» [AC] é um diametro da circunferéncia

= 0 angulo CAB tem amplitude ¢, com « e }Og[

1.1. Mostre que a area sombreada pode ser dada, em fun¢éo de ¢, por %— a—SenaCcosw .

1.2. Considere agora que « =% .

a) Qual a amplitude, em graus, do arco AB?

b) Qual o comprimento do arco BC?

Proposta de Resolugdo aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-12-ano/Tema3-ficha1-ex1.html
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2. (Exercicio n.° 1 | Ficha de Trabalho n.° 2 | Tema 3| 12.° Ano | 2016 — 2017)

Considere a fungéo f, de dominio R \{0, 7}, por:

e’ -1
se x<0
X
f(X)— (”j
sen| —
X
se X>0 A X#7x
X—7

2.1. Estude a fungdo f quanto a existéncia de assimptotas néo verticais do seu grafico. Caso exista(m), indique a(s)
sua(s) equagao(des).

2.2. Determine:

a) lim f (x), caso exista.

X—>7

b) fim 1)
x->1 x—1

2.3. Determine os zeros de f pertencentes ao intervalo no intervalo }%%[ .

Proposta de Resolugao aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-12-ano/Tema3-ficha2-ex1.html
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3. (Exercicio n.° 1| Ficha de Trabalho n.° 3 | Tema 3| 12.° Ano | 2016 — 2017)

=0

Considere a fungéo g, de dominio |- ﬂ,57r[\{7z,3?”} , definida por g (x) =

3.1. Determine o conjunto solugéo da equagéo g(Xx)=2.

3.2. Arectade equagdo y=2x+ 23— 2?” é tangente ao grafico de g num ponto de abcissa a.

Determine o valor de a.

3.3. Na figura estéo representados, em referencial o.n. xOy, o tridngulo [ABC] e a recta r, bissectriz dos
quadrantes impares. Os pontos B e C pertencemarr.

Sabe-se que: ya
c/
A
R ’
2 2 @
0 X
= 0 ponto B tem abcissa negativa
B
= 0 ponto C tem abcissa simétrica do ponto B /
Seja ara amplitude, em radianos, do angulo BAC com « € ]O, 7r[ .
sena

a) Mostre que a area do triangulo [ ABC] ¢ dada em fung&o de « por

2cos? (aj
2

b) Mostre que o perimetro do triangulo [ ABC] ¢ dado em fungéo de apor g(a).
c) Determine Iirg g (a) e interprete o resultado no contexto do problema.

Proposta de Resolugao aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-12-ano/Tema3-ficha3-ex1.html
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4. (Exercicio n.° 1 | Ficha de Trabalho n.°4 | Tema 3| 12.° Ano | 2016 — 2017)

Considere, em C, conjunto dos nimeros complexos:

z=sena+icosa, com a €[0,27[ e w=1-+/3i

4.1. Mostre que Zz. cos(2a)+isen(2a).
z

4.2. Considere 0 numero complexo z —w.
a) Determine «rde modo que z —w seja um imaginario puro.
b) Na figura estéo representados, no plano complexo, os pontos A, B, C e D.

Alm(z)

oA

Swm

(o)
°0

Indique, justificando, qual dos pontos que pode ser a imagem geométrica do complexo z —w.

4.3. Considere o =% :

2

\ . o ZXW
Sem recorrer a calculadora determine, na forma algébrica, —
i

Proposta de Resolugao aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-12-ano/Tema3-fichad-ex1.html
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5. (Exercicio n.° 1| Ficha de Trabalho n.°5 | Tema 3| 12.° Ano | 2016 — 2017)
Na figura esta representado, no plano complexo, um sector circular.

Im(z)

Sabe-se que:

= A e B sd0 as imagens geométricas de duas raizes quintas, consecutivas, de um complexo w

, . , 4r
= a area do sector circular é ?

2++[2ciso
i

5.1. Averigue se a imagem geométrica do nimero complexo ,com @ e [O, 27r[ pertence aos sector

circular, isto é, a regido sombreada da figura.

5.2. Sejam z, e z, 0s nimeros complexos cujas imagens geométricas s&o, respetivamente, A e B.

w .27
Sabe-se que —=cis—.
W 3
Escreva z, e z, naforma trigonométrica.

2
7,+1
5.3. Mostre que % =1+ cos(%rj .

Proposta de Resolugao aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-12-ano/Tema3-ficha5-ex1.html
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6. (Exercicio n.° 1| Ficha de Trabalho n.°6 | Tema 3| 12.° Ano | 2016 — 2017)

NUmeros Complexos. Dominios Planos.

6.1. Na figura esta representado, no plano complexo, o poligono regular [ABCDEF] e, a sombreado, o sector
circular BCD.

Os vértices do poligono [ABCDEF] s80 as imagens geométricas das raizes indice n, com ne N, de 8i.

Im(z)
A\B
C

—
N

Defina, por uma condigdo em C , a regido sombreada da figura, incluindo a fronteira.

6.2.Em C, conjunto dos nimeros complexos, sejam z, = pcis(2a) e z,=—1+i,compeR" e o €[0, 7] .

Zl
2
Z2

a) Determine & e p de modo que 0 nimero complexo

pertenga a regido do plano definida pela condicao:

arg(z)z%r A |z]=p?

b) Considere p =1.Mostre que |z, +Z,| =1+ 4sena(sena —cosa).
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1.2,

21.

23.

31.

3.3.

4.2.

5.1.

6.1.

Solucionario
a) 120° 12. b Z
3
AH. y=0,quando x —+o 2.2. a) N&o existe 22. b) 1L
-
1111
6'5'4'3
{0,477} 32. a= %

c) 2; quando x — 0" adistancia entre B e C tende para zero e as distancias entre A e B, e A e C, tendem para 1, pelo que o perimetro
do tridngulo [ABC] tende para 0+1+1=2.

a)% 42. b)B 43. 4
. .7
N&o pertence. 52. z =2cis= e z, =2cis- 2
15 15
|z+1—i|sﬁ A —7—”sarg(z+1—i)s£ 6.2. a) a=2¢e ,o:1
12 12 12 2
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